Fonte de Alimentagao CA/CC

MTAC1216 — MTMAX



Fonte de Alimentacdo CA/CC MTAC1216 — MTMAX Céd. 81.100.486

indice:
1. Apresentacdo
L IO T \\ [0 = R 02
1.1, INSEAIAGAD oo 02
1.2. Precaucgdes basicas quanto a instalagao .........ccccceeeveeeeiiiiiiiiiiiiieee e 02
2. Teoria de funcionamento (Mddulos)
PO [ 110 o [1 o= Lo PP PPUPPUPRPRPT 02
2.1.DeSCrGA0 dOS CIFCUITOS. ...ciiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee ettt 02
2.2.0. MOAUIO MTACT2T10/T68 et eens 02
2.2.1. Interface COM @ r€de AC .....ooeeieeeeeeeeeeeeeeee e 02
2.2.2. CircUito de PWIM ... 03
2.2.3. ChaveamMeENtO . ... 03
2.2.4. Transformador de poténcia e retificador ..........ccccceiiiiiiiiiiiennn. 03
2.2.5. LiMitador d& COMENTE .....euieeieeeeeeeeeeee e e e 03
2.2.6. FITO de R e e, 03
2.3.0. Modulo Sensor Disparo Ventoinha.........cccuvveeeiiieeiiiiiciiieieeeee e 03
3. PreScriCO8S QB QAIANLIA ..........uueeeeeeeee e et 04
L N 07 1= (o1 (=) [T [0 3 (=107 4] [07 L= RO 05
5. Lista de material
5.1. MOAUIO MTACT210/16 ettt eenas 06
5.2. Modulo Sensor Disparo Ventoinha ..........cccvviiieiiieiiiiiiieeeeee e 07
5.3. Fonte de alimentagdo MTAC1216 MTMAX ..o 07
6.  DiQQrama EIBIIICO ... e e et 08

Montel Sistemas de Comunicacao Ltda. Fone: (011) — 5523 2733 www.montel.com.br 1



Fonte de Alimentacdo CA/CC MTAC1216 — MTMAX

Cobd. 81.100.486

1. — Apresentacao
1.0 — Nota:

A leitura deste manual é indispensavel para que se
possa operar corretamente este equipamento, para
tanto, a MONTEL n&o se responsabilizard pelo uso
técnico indevido por pessoas ndo autorizadas, bem
como, alteracdes nas caracteristicas do
equipamento.

O funcionamento da fonte bem como suas
caracteristicas técnicas, sdao garantidos desde
que a fonte esteja com o ajuste de tensdao de
fabrica.

As fontes e conversores Montel tém seu
funcionamento correto e garantido somente com
a utilizacdo de componentes originais, ndao nos
responsabilizamos por manutencao indevida,
utilizando componentes falsificados que podem
diminuir o desempenho do equipamento bem
como causar defeitos ou até sua completa
destruicdo. Existe uma vasta oferta destes
componentes no mercado, portanto deve-se
enfatizar o cuidado na compra de componentes
para a reposicao. Aconselhamos adquirir estes
componentes na Montel Sistemas de
Comunicacao Ltda, pois fazemos rigidos
controles de qualidade.

1.1 — Instalacao:

Os equipamentos série MTAC MTMAX sao
submetidos a rigorosos testes elétricos e mecéanicos
antes de serem embalados, saindo da fabrica em
condi¢des de pronto funcionamento.

As fontes de alimentacdo s&o fornecidas embaladas
com manual. Ao receber o equipamento deve-se
observar se ndo ha defeitos visiveis decorrentes do
transporte.

Em caso de dano visivel causado pelo transporte, o
ato de desembalar deve ser efetuado na presenca de
um representante da companhia seguradora, que
constatara eventuais danos e informard a MONTEL.

1.2 — Precaucoées basicas quanto a instalacao:

e E aconselhavel que o equipamento seja instalado
de modo que haja liberdade para manutencéo.

¢ Necessariamente a fonte de alimentacao devera
ser ligado a um sistema de aterramento eficiente.

e Verificar se a fonte de alimentagéo esta coerente
com a energia disponivel no local.

2. —Teoria de funcionamento (Mddulos)
2.0 — Introducao

A fonte de alimentagdgo MTAC1216 - MTMAX
converte tensdo AC, proveniente da rede, em tensao
estabilizada de 13,6Vdc para a utilizagdo com
sistemas de radio-comunicagdes, repetidoras,
estacoes fixas e outros, € um equipamento de alta
confiabilidade, destinado a funcionar sob condicdes
adversas com alto desempenho.

2.1 — Descricao dos circuitos

A fonte de alimentacdo MTAC1216 - MTMAX,
emprega modernos recursos como transistores
rapidos para a comutagao de poténcia, que suportam
tensdes relativamente altas, transformadores de
ferrite operando em alta frequéncia e circuitos
integrados geradores e controladores de PWM
(Pulse Width Modulation).

Utiliza a configuragdo de regulador chaveado, em
qgue T3 permite a isolacao total entre entrada e saida.

As principais caracteristicas da MTAC1216 séo:

Ideal para sistemas de radio-comunicacgao e alarmes
Alto rendimento (tipicamente 85%)

Peso e dimensbes reduzidas

Baixo custo com alta confiabilidade

01 (um) ano de garantia integral

A fonte de alimentacdo MTAC1216 - MTMAX é
composta dos seguintes modulos:

Modulo MTAC1210/16
Modulo Sensor Disparo Ventoinha
Modulo Placa LED SMD

2.2.0 - Médulo MTAC1210/16

Este médulo tem o objetivo de fornecer 13,6V@16A
para a saida.

O médulo MTAC1210/16 possui circuitos eletrénicos
que realizam as seguintes fungoes:

Interface com a rede AC

Circuito de controle (PWM)
Chaveamento

Transformador de poténcia e retificador
Limitador de corrente

Filtro de RF

2.2.1 — Interface com a rede AC

Este circuito faz basicamente filtragem e retificagéo,
podendo ser dividido em duas partes:

Filtro de entrada e protecao : Constitui-se de um

filtro duplo “pi” formado pelos componentes CB6,
R10, T2, R9 e C5. Tem como objetivo atenuar

Montel Sistemas de Comunicacao Ltda.

Fone: (011) — 5523 2733

www.montel.com.br 2



Fonte de Alimentacdo CA/CC MTAC1216 — MTMAX

Cobd. 81.100.486

transientes gerados pelo chaveamento na rede ou
vice-versa.

O termistor TER1 limita a corrente de partida do
conversor, o fusivel F1 tem a funcdo de proteger a
rede e o conversor limitando a corrente de entrada
em 3 Ampéres, C18 a C21 constitui um filtro
evitando ruidos em alta freqiiéncia.

Retificador principal: A tensdo alternada
proveniente da rede AC (127/220) é retificada em
onda completa pela configuragdo em ponte formado
pelos componentes D1 a D4 e filtrado por C1 e C2
que se descarregam quando necessario em cima de
R1 e R2.

Quando a chave CH1 estd em 220, o circuito se
encontra na configuragédo direta, estando CH1 em
127 o circuito se encontra na configuragdo de
dobrador de tensdo, em qualquer condicdo sera
fornecido 300Vdc.

2.2.2 — Circuito de PWM

Formado por Cl1, e componentes associados, gera
0s sinais necessarios ao funcionamento basico do
conversor, descrito a seguir.

Os transistores de poténcia Q1 e Q2 sao usados
para chavear tensdo DC do retificador principal,
gerando uma forma de onda alternada
(aproximadamente 28 kHz).

Este sinal é modificado e aplicado ao primério do
transformador T3, com adequada relacdo de
espiras, € induzido no secundario uma tenséo que
passara por retificacdo para se obter a desejada
tensdo DC na saida. Esta tensdo é proporcional a
largura de pulso de chaveamento, portanto,
variando-se a largura desses pulsos, € possivel
controlar a tensdo DC na saida.

A largura dos pulsos de chaveamento é monitorada
dinamicamente pelo circuito de controle formado por
R20, TP1, R27. Fazendo com que a tensao de saida
permanega constante, mesmo quando ocorram
variacoes na tensdo de entrada AC. Para tornar
possivel este controle, toma-se uma amostra de
tensdo DC na saida através do elo de realimentacao
que atua no pino 1 do CI1, onde se ajusta esta
tensdo em TP1. Independente da corrente de saida
€ necessario circular uma corrente de manutencao
gue € imposta por R23 a R26.

2.2.3 — Chaveamento

O circuito de chaveamento é formado pelos
transistores Q1 a Q4, T1 e demais componentes
associados. Os pulsos gerados por Cl1 excitam os
transistores Q3 e Q4 que, conduzindo
alternadamente, permite um fluxo alternado de
corrente no enrolamento primario de T1. A

configuracdo do secundario faz com que Q1 e Q2
conduzam alternadamente, chaveando poténcia DC
sobre o0 enrolamento primario de T3.

Os diodos D5 e D6 protegem os transistores Q1 e
Q2 no sentido de eliminar a corrente reversa gerada
pelo transformador T1.

224 - Transformador de poténcia e
retificador

A tensdo é induzida no primario do transformador de
poténcia T3 através dos transistores de
chaveamento, que operam alternadamente apenas
nas regides de corte ou saturagdo. O circuito
integrado PWM é composto basicamente de um
oscilador e um modulador por largura de pulso, este
oscilador fornece duas saidas de controle (Pinos 8 e
11), que estdo defasadas entre si 180° e excitam o
circuito de poténcia.

O secundério de T3 sofre dois tipos de retificagao:

- Retificador principal: ¢ formado por PD1, e
filtrado por T4, C23, C24 de onde se origina a
tenséo de saida.

- Retificador auxiliar: é formado por D11, D12 e
C28 de onde se origina a tensao de +B que alimenta
os circuitos l6gicos.

2.2.5 — Limitador de corrente

O circuito limitador de corrente é formado por SH1,
TP2 ,R28 ,R19 ,C14 , CHH e componentes
associados, a configuragao do circuito é feita de tal
forma que, quando a corrente de saida supera 20
Ampéres é gerado uma queda de tensdo em SH1 ,
gue atua sobre Cl1 diminuindo a largura dos pulsos,
e, consequentemente a tensao de saida.

2.2.6 — Filtro de RF

Tem o objetivo de eliminar ruidos em alta frequéncia
gerado pela fonte, é formado
por C25,C26 e C27.

2.3.0 — Mddulo Sensor Disparo Ventoinha.

Ao consumir corrente de aproximadamente 4 a 6A
da saida da fonte, a bobina L1 forga o sensor “reed
switch” a fecha contato e libera alimentagéo para a
ventoinha, proporcionando assim a ventilagao
forcada da fonte, essa ventilagdo continuara até que
a corrente consumida fique abaixo do nivel de
disparo.

Montel Sistemas de Comunicacao Ltda.

Fone: (011) — 5523 2733

www.montel.com.br 3



Fonte de Alimentacdo CA/CC MTAC1216 — MTMAX Céd. 81.100.486

3. — Prescricoes de garantia

Atencao: Este certificado € uma vantagem adicional
oferecida para os clientes da Montel Sistemas de
Comunicagdo Ltda. Para que as condigcdes de
garantia nele previstas tenham validade, ¢
indispensavel no entanto, a apresentagcdo do mesmo
acompanhado da respectiva Nota Fiscal de compra
do produto. Essa validade esta também ligada ao
cumprimento de todas as recomendagdes expressas
no Manual de Instru¢gdes que acompanha o produto,
cuja leitura é expressamente recomendada.

1. Esta garantia é complementar a legal (90 dias) e
garante este produto contra eventuais defeitos de
fabricacdo que por ventura venham a ocorrer no
prazo de 1 (um) ano, contado a partir da data de
emissao na Nota Fiscal de Venda do produto ao
primeiro Adquirente/Consumidor. Esta Nota
Fiscal passa a fazer parte integrante deste
Certificado.

Excluem-se dessa garantia complementar os
seguinte componentes:

e Embalagem;
e Gabinete;

e Emblemas;

[ ]

Revisao geral.

2. As partes, pecas e componentes, objeto da
excecdo descrita no item anterior, serdo
substituidos em garantia desde que comprovado
defeito de material e/ou fabricagdo. A
constatagdo deste tipo sera feita por técnico
habilitado pela fabrica.

3. Constatado o eventual defeito de fabricagdo o
Adquirente/Consumidor devera entrar em contato
com a Assisténcia Técnica do fabricante. O
exame e reparo do produto, dentro do prazo de
garantia, s6 podera ser efetuado pela Assisténcia
Técnica da fabrica, bem como 0]
encaminhamento para reparos e a retirada do
produto, devem ser feitos exclusivamente pelo
Adquirente/Consumidor. Todos o0s eventuais
danos ou demoras resultantes da nao
observancia dessas recomendagbes fogem &
responsabilidade da Montel Sistemas de
Comunicagéo Ltda.

Dentro do prazo de garantia, a troca de partes,
pegas e componentes eventualmente
defeituosos sera gratuita, assim como a mao de
obra aplicada.

O Adquirente/Consumidor sera responsavel
pelas despesas e seguranga do transporte de ida
e volta do produto a nossa Assisténcia Técnica.

Por tratar-se de garantia complementar a legal
(90 dias), fica convencionado que a mesma
perdera totalmente a sua validade se ocorrer
uma das hipéteses a seguir expressas;

e Se o defeito apresentado for ocasionado pelo
mau uso do produto pelo
Adquirente/Consumidor, ou terceiros
estranhos ao fabricante;

e Se o0 produto for examinado, alterado,
adulterado, fraudado, ajustado, corrompido,
retirado o lacre de protecdo ou consertado
por pessoa ndo autorizada pelo fabricante;

e Se ocorrer a ligacdo deste produto a
instalagdes elétricas ou lugares inadequados,
diferentes das recomendadas no Manual de
Instrucdes ou sujeitas a flutuagdes
excessivas.

e Se o dano tiver sido causado por acidente
(queda) ou agentes da natureza (maresia),
como raios, inundacdes, desabamentos, etc.

e Se a Nota Fiscal da compra apresentar
rasuras ou modificacoes.

Estdo excluidos desta garantia os eventuais
defeitos decorrentes do desgaste natural do
produto ou de negligéncia do
Adquirente/Consumidor no cumprimento das
instrucdes contidas no seu Manual de Instrucoes.

Estdo igualmente excluidos desta garantia os
defeitos decorrentes do uso do produto fora das
aplicagbes regulares para as quais foi projetado.

A Montel Sistemas de Comunicagédo Ltda., garantird
a disponibilidade de pecgas por um periodo de cinco
anos a contar da data em que cessar a fabricacao
desse modelo.

Montel Sistemas de Comunicacao Ltda. Fone: (011) — 5523 2733 www.montel.com.br 4



Fonte de Alimentacdo CA/CC MTAC1216 — MTMAX

Cobd. 81.100.486

4. - Caracteristicas técnicas:

Caracteristicas Técnicas: MTAC1216 MTMAX

Especificacées de Entrada:

Tensao de Alimentacéo
Eficiéncia

Isolacdo (minima)

Temperatura de Trabalho

Poténcia de Entrada

Especificacées de Saida:

Tenséao de Saida
Estabilidade de Tensdo
Protegdo de Sobretensdo
Protecdo de Subtenséo

Corrente
Poténcia

Ondulagéao (Ripple)

Dimensées Mecénicas:
Largura

Altura

Comprimento

Peso aproximado

127/220 (+/- 15%) = selecdo Externa
Minimo, 85% a plena carga com tensdo CA nominal

Entrada e Saida: 1.500 Vac
Entrada e Chassi: 1.500 Vac
Saida e Chassi: 500 Vac

De 0°C a 60°C de temperatura ambiente de trabalho a 100% de carga
Menor que 0,350 Kilowatts

13,6 Vdc - ajustavel internamente de 10,5 a 15,5 Vdc.
+/-1,5%

Interno no controlador pwm

Interno no controlador pwm

Regime Continuo: 16 Ampéres
Pico (regime 30/70): 20 Ampéres

Nominal: 217,6 Watts
Pico: 272 Watts

Tipico: 0,1 Vpp
Maximo: 0,2 Vpp
Psofométrico: < 5 mVrms

172 mm
63 mm
208 mm
1,31Kg

Reservamos o direito de alterar qualquer caracteristica sem prévio aviso

Montel Sistemas de Comunicacao Ltda.

Fone: (011) — 5523 2733

www.montel.com.br

5



Fonte de Alimentacdo CA/CC MTAC1216 — MTMAX

Cobd. 81.100.486

5. — Lista de material

5.1 — Médulo MTAC1210/16

Referéncia Descricédo do ltem Caddigo Quantidade
R1,R2 Resistor de carbono 220K 5% 0,33W 01.000.040 2 Pecas
R3,R6 Resistor de carbono 330K 5% 0,33W 01.000.042 2 Pecas
R4, R7 Resistor de carbono 2R2 5% 0,33W 01.000.048 2 Pecas
R29 Resistor de carbono 4R7 5% 0,33W 01.000.050 1 Peca
R5,R8,R28 Resistor de carbono 10R 5% 0,33W 01.000.003 3 Pecas
R13,R16 Resistor de carbono 4K7 5% 0,33W 01.000.025 2 Pecas
R15 Resistor de carbono 1K 5% 0,33W 01.000.018 1 Peca
R14 Resistor de carbono 3K3 5% 0,33W 01.000.024 1 Peca
R17,R21,R22 Resistor de carbono 10K 5% 0,33W 01.000.028 3 Pecas
R9,R10,R19 Resistor de carbono 680K 5% 0,33W 01.000.052 3 Pecas
R11 Resistor de carbono 1K5 5% 0,33W 01.000.020 1 Peca
R20 Resistor de carbono 8K2 5% 0,33W 01.000.060 1 Peca
R23,R24,R25,R26 | Resistor de carbono 820R 5% 0,33W 01.000.054 4 Pecas
R12 Resistor de carbono 150R 5% 0,33W 01.000.008 1 Peca
R27 Resistor de carbono 2K7 5% 0,33W 01.000.023 1 Peca
R18 Resistor de carbono 33K 5% 0,33W 01.000.033 1 Peca
R30 Resistor de metal filme 100R 3W 01.200.001 1 Peca
C1,C2 Capacitor elco 220uF/200V 02.100.010 2 Pecas
C7 Capacitor poliester metalizado 1uF/250V 02.500.009 1 Peca
C3,C4,C8 Capacitor elco 10uF/63V 02.100.005 3 Pecas
82501 1,614,C16 Capacitor ceramico disco 1K/25V 02.000.022 5 Pecas
C10,C26 Capacitor ceramico disco 100K/25V 02.000.029 2 Pecas
C12 Capacitor poliester metalizado 10K/63V 02.500.010 1 Peca
C15 Capacitor poliester metalizado 2K2/63V 02.500.024 1 Peca
C5,C6 Capacitor poliester metalizado 220K/250V 02.500.018 2 Pecas
C18,C19,C20,C21 | Capacitor ceramico disco 10K/1KV 02.000.085 4 Pecas
C22 Capacitor ceramico disco 1K/1KV 02.000.025 1 Peca
C13,C28 Capacitor elco 100uF/25V 02.100.008 2 Pecas
C23,C24 Capacitor elco 2200uF/16V 02.100.014 2 Pecas
ca7 Capacitor ceramico disco 270pF/25V 02.000.061 1 Peca
C17 Capacitor ceramico disco 4K7/1KV 02.000.090 1 Peca
D1,D2,D3,D4 Diodo 1N5408 / 1N5406 13.200.006 4 Pecas
Bffgﬁﬁ%m Diodo 1N4937 / 1N4936 13.200.004 | 8 Pecas
Q1,Q2 Transistor MJUE13007 07.001.013 2 Pecas
Q3,Q4 Transistor BC546B 07.001.002 2 Pecas
PD1 Diodo duplo MUR 1620CT — MUR 1610 13.200.009 1 Peca
DZ1 Diodo zener 33V / 0,5W 13.200.015 1 Peca
T1 Transformador driver 15.200.019 1 Peca
T2 Transformador filtro de linha 15.200.015 1 Peca
T3 Transformador de poténcia 15.200.016 1 Peca
T4 Transformador choque de saida 15.200.007 1 Peca
TP1 Trimpot miniatura horizontal 2K2 05.000.003 1 Peca
TP2 Trimpot miniatura horizontal 1K 05.000.001 1 Peca
TER1 Termistor NTC RL0O5060 5R 01.400.001 1 Peca
CH Circuito integrado TL494 08.100.013 1 Peca

Montel Sistemas de Comunicacao Ltda.

Fone: (011) — 5523 2733

www.montel.com.br

6



Fonte de Alimentagdo CA/CC MTAC1216 — MTMAX

Cobd. 81.100.486

Dissipador MS3520-40 60.600.003 3 Pecas
Terminal espadinha Mod. 1934 09.400.003 9 Pegas
Fio rigido 1,0 mm 30.000.010 | ,02 Metro
P.C.I. MTAC1210/16 11.000.050 1 Pega
Parafuso M3x6 cab. pan. philips zinc. Brc. 60.500.021 3 Pegas
Etiqueta Teste Final 90.100.007 1 Peca
5.2 — Médulo Sensor Disparo Ventoinha

Referéncia Descricédo do ltem Cddigo Quantidade
P.C.l. Sensor Disp. Vent. FV FD rev1.0 11.000.249 1 Pega
Fio Esmaltado 20 AWG Soldavel 155°C 30.000.001 0,001kg
Reed Switch 1660 2x14mm (ampola) 33.000.030 1 Pecga

5.3 — Fonte de Alimentacao MTAC1216 - MTMAX

Referéncia Descricéao do Iltem Cédigo Quantidade
P.C.l. Saida com Parafuso 60x15mm 11.000.196 1 Pega
Porta fusivel ¢/ Garra 09.300.002 2 Pecas
Porta Fusivel Lamina 09.300.004 1 Pega
Terminal Terra 09.400.001 1 Pega
Terminal Olhal M4 09.400.020 2 Pegas
Modulo MMTAC1210/16 12.000.021 1 Pega
Médulo SMD Placa Led SMD 1216/16F 12.500.264 1 Peca
Modulo Sensor Disparo Ventoinha 12.000.382 1 Pega
Cabo de Alim. Trifasico 30.000.052 1 Peca
Cabeacao Fonte MTAC1216 - MTMAX 30.400.191 1 Pega
Chave HH 110/220V 1 contado 33.000.001 1 Pega
Chave L/D 01 Contado Simples 110/220V 33.000.002 1 Peca
Fusivel 8 Ampéres 20AG (Pequeno) 36.000.010 1 Peca
Porca M3 60.100.002 4 Pegas
Porca M4 ZNB 60.100.008 1 Pega
Porca M4 c/ Banho de Estanho 60.100.139 2 Pecgas
Arruela de Presséo Leve M4 ¢/ B. Estanho | 60.100.140 2 Pecgas
Painel Frontal de Fonte MTAC-1V1L 60.203.014 1 Pecgas
Painel Traseiro de Fonte MTAC-2PCH 60.203.062 1 Pega
Tampa de Fonte MTAC MTMAX 60.203.118 1 Peca
Base de Fonte MTAC MTMAX 60.203.119 1 Pega
Abracadeira K 8S-Preta 60.400.001 5 Pegas
Abracgadeira Grande Preta (T-50R). 60.400.002 1 Pega
Parafuso PAN PH M4x12 ZNB 60.500.032 1 Pega
Parafuso PAN PH M3x8 ZNP 60.500.007 2 Pegas
Parafuso AA PAN PH p/ plastico 4x12 ZNP | 60.500.109 2 Pegas
Parafuso MM PAN PH Trilob. M3x6 ZNP 60.500.115 |16 Pegas
Parafuso Sext. M4x16 ¢/ banho Estanho 60.500.120 2 Pecgas
Parafuso MM PAN PH Trilob. M3x6 ZNB 60.500.135 5 Pecas
Borracha Passante Médio 60.700.002 1 Pega
Ventoinha 40x40x20 12V >7000rpm 61.200.010 1 Pecas
Pé de borracha 61.400.001 4 Pecas

Montel Sistemas de Comunicagéo Ltda.

Fone: (011) — 5523 2733

www.montel.com.br

7



